

同龄人在参加毕业典礼的时候，他在琢磨网上赌球。一开始他是赌客，后来成了赌博平台的代理，再后来自立门户成了“老板”——

一个赌徒的犯罪“升级”路

《检察日报》刘怡廷 曾甜甜 柯美中

只需要轻点键盘注册一个网络赌博平台代理账号，给需要投注的客户发送专属代理验证码，就能获得平台的高额返佣；同时，还能通过搭建的网络赌博平台，运用修改权限功能，取得“无穷”的对赌收益。2022年7月1日至2023年9月17日，赵某通过搭建网络赌博平台，招揽赌客进行赌博，利用他人银行账户收取资金1524万余元，利用虚拟货币账户收取折算资金140万余元。不久前，经湖北省阳新县检察院提起公诉，法院以开设赌场罪判处赵某有期徒刑六年，并处罚金50万元。



办案检察官讯问犯罪嫌疑人赵某。

从自己“玩”到做代理

“同龄人在参加毕业典礼的时候，我正在琢磨网上赌球。”2015年的一天，正在观看篮球赛的赵某收到一个陌生人的微信好友申请，赵某没多想通过了对方的申请。还没来得及打招呼，这位“好友”就发来一个二维码，称可以扫码在线赌球，赵某立马来了精神。扫码下载了这款名叫“某体育”的网络赌博App后，赵某开始充值赌球，从此一发不可收拾。不仅如此，赵某还向亲友大力推荐这款网络赌博App。

一直到2020年，长期沉迷网络赌博且输多赢少的赵某看到很多平台在招代理，便萌生了一个想法：何不申请成为平台代理，从中抽取佣金呢？赵某在心里算了一笔账：下线输钱，代理就可以收到平台返还的佣金，只要拉入的下线越多，代理收到的返还佣金肯定就越多，同时也可以介绍朋友来玩，分一些返佣给他们。赵某认为这“买卖”稳赚不赔，便开始担任平台代理积极发展下线。

赵某将网络赌博平台推送给自己的专属代理验证码转发到赌友群，发展了李某等下线赌客。他们将赌资转入平台指定的账户参赌后，平台按照输钱金额的50%分成给赵某。有些赌客也申请成为平台代理，帮助赵某发展其他赌客。依靠这种“病毒式”的传播方式，赵某这张“赌博网”越织越大。

从代理到“老板”

“你这来钱太慢了，不如自己搭一个平台做‘老板’，不管怎么样都赚。”2022年3月，“赌友”跟赵某说的一句话，让赵某又找到了一条“生财之道”。

在“赌友”的推荐下，赵某通过某境外聊天软件，添加自称是“某VIP”网络赌博平台老板的人为好友。对方告知赵某，只要每月支付一定金额的服务费，就可以给其开一个单独的数据库服务器，并且开放服务器的数据后台，如此便可以拥有“某VIP”网络赌博平台服务器的使用权限，可自行在该平台上操作、调整账号等级以及给赌客上下分等，只要赵某拉来的赌客在该平台进行“上分”赌博，输掉的钱都是赵某的收益。

听到收益可以从之前担任代理的50%翻倍至100%，赵某兴奋不已，立即与对方达成合

作。2022年7月，赵某正式成为一名“老板”。

做了“老板”开了“店”，如何拉进“客源”？除了之前做代理积累的赌客资源，赵某还从网上购买了其他网络赌博平台的高等级赌客资料，以拨打电话、添加微信等方式招揽赌客进入其搭建的“某VIP”网络赌博平台参与赌博。

“在我的平台上，我一般直接把赌客等级调整成最高等级，并且承诺送给他们‘彩金’或者充值赌博流水的返点。他们都说我‘服务’比较好，喜欢来我的平台赌。”在赌场上摸爬滚打7年的赵某非常了解赌客心理，不但在平台上送分送钱，还会在私下通过送手机、手表等贵重物品的方式来维护与赌客的关系。

案发后成为阶下囚

2023年9月30日，经他人举报，赵某被公安机关刑事拘留。阳新县检察院第一时间成立专案组，依法介入该案。

随着调查的深入，“某VIP”网络赌博平台的面纱被揭开：境外团伙掌握其他网络赌博平台的源码，只需优化平台界面，把需要的赌博项目通过API接口接到“某VIP”网络赌博平台，这个平台“分支”就搭建起来了。该团伙向外出租数据服务器并提供技术支持，租用的人可以用来存放运营数据，并选择需要的赌博模块。

“他们自己就是赌客，所以很懂得抓住赌客求胜的心理。”检察官发现搭建网络赌博平台的犯罪分子基本经历了从赌客到代理再到“老板”的转变。

2024年3月4日，该案被移送至阳新县检察院审查起诉。经查，赵某2015年参与网络赌博，2020年开始担任“某体育”网络赌博平台代理，招揽赌客进入赌博平台赌博并获取返佣，2022年7月通过境外聊天软件认识掌握搭建成套网络赌博平台资源、技术的境外团伙，随后利用该团伙搭建“某VIP”网络赌博平台。赵某拥有该平台的后台及数据库管理权限，可以对招揽的赌客进行调整会员等级和上分等操作。赵某在某境外软件购买其他网络赌博平台高等级赌客资源后，通过赠送“彩金”、高额返水、赠送礼物等方式吸引赌客进入其搭建的“某VIP”网络赌博平台实现对赌，赌博过程中接受赌客的“上分”即为赌资，赌客输的钱即为赵某的获利。其间，赵某利用裴某、姜某（均另案处理）二人的银行卡收取和转移赌资。

经审计鉴定，2022年7月1日至2023年9月17日，赵某控制裴某、姜某的银行账户收取资金1524万余元，控制虚拟货币账户收取折算资金140万余元。案发后，赵某退赃679万余元。

该院认为，赵某为赌博平台担任代理以及利用搭建好的赌博平台招揽赌客进行赌博，接受投注，犯罪事实清楚，证据确实、充分，应当以开设赌场罪追究其刑事责任，遂于2025年2月17日对赵某提起公诉。不久前，阳新县法院开庭审理该案，依法对赵某作出上述判决。

本报记者 陈毅人 通讯员 董超君

月黑风高夜，一道黑影闪入村舍。这个贼有些不一样，只对会下蛋的活物——2只鹅情有独钟。近日，杭州市钱塘区公安分局临江派出所成功抓获了偷家禽的徐某，将大鹅还给了失主吴大哥。

村民吴大哥在家附近的水塘里养了3只鹅和十几只鸭子，他用水泥砖砌成围墙，防止鸭鹅逃跑。今年5月初的一个早上，吴大哥起床后到水塘边查看，发现2只鹅不见了。起初他以为鹅是翻墙逃跑了，赶紧四下寻觅，却不见鹅的踪影。于是，吴大哥报了警。



吴大哥家前的水塘

“这2只鹅是去年年底开始养的，它们是产蛋冠军，每天都下蛋的。我和老伴舍不得吃，攒在篮子里，攒够30个左右就拿去卖。”吴大哥告诉民警。

再小的案件，也是老百姓家里最大的事儿。吴大哥家的这起案件，临江派出所很重视。然而，还没等民警们厘清头绪，又有村民向派出所报警了，“我家里的好几只鸡不见了……”

一夜之间，村里既丢鹅又丢鸡，警方初步判断极有可能是同一个人所为。民警潘佳豪带队迅速赶赴现场展开调查，同时调取了周边监控。在监控中，民警发现了一个模糊的人影在黑夜里闪入村舍。

“这名嫌疑人具有一定的反侦查意识。为了躲避监控，他用蛇皮袋自制了一个头套，还专门往少有监控的小路逃跑。”潘佳豪说，通过循迹追踪，民警很快将犯罪嫌疑人徐某抓获归案。

经审查，徐某对自己的违法行为供认不讳。他交代，自己没有固定工作，最近身上缺钱，就打起了偷家禽的主意，“因为家禽都是在室外养的，感觉偷起来风险比较小”。他找来一个蛇皮袋，剪下一部分做头套，然后拎着蛇皮袋半夜去偷鹅和鸡，“为了能卖更多钱，专门挑肥的鹅和鸡偷”。得手后，他把鹅和鸡藏在了距离村庄500米远的公园树丛里，打算等“风声”过了再拿去卖。



徐某被抓获

民警到达公园后发现，几只鸡已经挣脱蛇皮袋逃跑了，但2只鹅还在原地。民警遂将鹅还给了吴大哥。“感谢民警帮我们找回鹅，这2只鹅又开始重新下蛋了。”这几天，吴大哥的心情又好起来了。

目前，嫌疑人徐某因多次盗窃他人财物涉嫌盗窃罪，已被警方依法采取刑事强制措施。



藏在公园里的两只鹅

『夜半偷偷潜入村舍 专偷大肥鹅大肥鸡』落网